

就业开新路 良策勇担当

——铁西区就业服务局确保全区就业形势平稳

本报通讯员 邢嘉钰

面对经济下行,就业形势严峻,铁西区就业服务局在铁西区委、区政府的坚强领导下,紧紧围绕上级的各项工作任务,开拓创新、突出重点、真抓实干,确保了全区就业形势的平稳。

始终以担当有为引领工作,党员带头作用明显

就业数据是基础工作。铁西区就业服务局充分发挥党员的带头作用,2022年,累计新增就业7652人,完成指标任务110%;帮扶失业人员再就业988人,完成指标任务109%;就业困难人员实现就业27名,完成指标任务108%;登记

失业率3.1%,稳定在指标4.5%以内;零就业家庭援助率100%;农村劳动力转移就业7446人,完成指标任务110%;累计农民工等人员返乡创业1210人;劳务经纪人培育35人,圆满完成全年任务指标。

始终以真抓实干促进就业,就业环境持续优化

2022年全年工作实现了月月有活动,线上线下相互动,稳步提升全区就业环境。就业援助月、春风行动、民营企业招聘月和金秋招聘月均取得成功。

符合就业困难人员认定条件地去产能职工及困难企业职工、脱贫人口及农村低收入人口等,积极联系辖区各类用人单位,广泛收集各类岗位信息,动员经营业绩好、社会责任感强的企业拿出一批有保障、门槛低的岗位,拓展困难群众就业渠道。举办“小型化、专业化、多样化”的专场招聘会6场,共计发放就业援助宣传品1800余册,初步达成就业意向155人次。

就业援助月:铁西区开展了以“就业帮扶,真情相助”为主题的就业援助月活动。工作人员与社区服务平台工作人员共同深入基层,了解掌握服务对象基本信息和就业失业情况,建立需求清单、帮扶台账和实名制数据库,做到人员底数清、技能水平清、就业需求清和求职意向清。聚焦就业困难人员、城镇零就业家庭成员、残疾登记失业人员、

脱贫人口、低收入人口等重点帮扶对象以及有用工需求的各类用人单位提供就业服务。现场氛围一度火爆,得到了市、区两级领导的高度认可。真正实现了“留岗有关怀、就业有帮扶、用工有支持”。本次招聘会累计发放宣传材料3500份,宣传品1600余份,宣传单5000余张,提供岗位900余个,有30余家企业和求职者达成用工意向。

民营企业招聘月:铁西区严格遵守疫情防控指挥部门的要求,开展线上民营企业招聘月活动。以民营企业、中小微企业为重点,同时面向各类用人单位,为数千名高校毕业生、退役军人、脱贫劳动力、登记失业人员、农民工、残疾人以及各类求职者提供了涵盖建筑建材、餐饮服务、房地产、加工制造等行业的就业信息岗位1900个。

金秋招聘月:以“‘就’在金秋,‘职’面未来”为主题的网络直播招聘活动,铁西区引导有就业意愿,重点就业群体实现就近就近就业。通过直播方式开展线上招聘会,形成线上招聘服务长效机制,实现了求职者有其人、聘者有其门、就业有帮扶、用工有支持。直播招聘会涵盖电子工程师、生产管理员、收银员、财务、文员、平面设计师、司机、客服、普工、助理工程师等988个岗位,直播招聘会总观看人次6540人,参与企业118家,在线投递简历107份,互动留言近千条。

始终以保障有力推动就业,事业根基更加牢固

就业困难人员灵活就业社保补贴。2020年灵活就业补贴4485人,涉及金额1669万元已全部发放完毕;2021年灵活就业补贴4253人,涉及金额1780万元,现

已发放1210万元,2021年的社保补贴正在陆续发放中;截至目前,2022年认定全区就业困难人员3904人,补贴审核正在进行,涉及金额1971万元。

提高防灾减灾意识 筑牢人民安全防线

铁西区开展「防灾减灾日」宣传活动

本报讯(通讯员 杜文韬)今年5月12日是我国第十五个“防灾减灾日”。为深入开展防灾减灾知识宣传,增强公众防灾减灾安全意识,保障人民群众生命财产安全和社会经济高质量发展。当日,铁西区组织区减灾委各成员单位在中兴东门四马路步行街开展了主题为“防范灾害风险,护航高质量发展”的宣传活动。

各单位通过悬挂条幅、播放LED警示标语、播放防灾减灾宣传片、制作宣传展板、发放宣传手册等形式,积极向群众宣传包括自然灾害、事故灾难和家庭安全等各类事件的应对方法。宣讲了洪涝、台风、地震、暴雨等灾害性天气预警和防御知识,普及了自救互救、应急避险常识。活动中,共发送、播放各类宣传信息和视频3000余份,发放各类宣传资料2000余份,展示宣传版面20块。

通过此次宣传活动,公众意识到了防灾减灾的重要性,提高了公众防灾减灾意识和能力,增强了社会对灾害风险的认知和理解,牢固树立了风险管理和安全发展理念,筑牢了防灾减灾救灾的人民防线,营造了防灾减灾的良好氛围。

提高隐患排查能力 增强安全监管水平

铁西区联合红开区召开重大事故隐患排查工作培训会

本报讯(通讯员 邢婉婷)为进一步提升企业安全监管工作效能,压紧压实企业安全主体责任,全面推进重大事故隐患排查整治行动,坚决遏制全区各类生产安全事故的发生。近日,铁西区联合红开区在红开区管委会召开了重大事故隐患排查工作培训会。各相关行业主管部门监管人员和企业安全管理人员共130余人参会。

要严格落实企业安全生产主体责任,牢固树立安全生产底线思维,各监管部门要督促企业定期开展应急救援演练和业务培训;要进一步推进重大事故隐患排查整治工作,把培训内容和实际工作相结合,提升隐患排查能力和执法水平;要强化企业安全教育,定期组织员工学习《新安全生产法》,指导员工结合自身岗位有针对性地开展学习,预防和减少各类安全事故发生。

培训会还邀请专家就“提高隐患排查能力、增强安全监管水平”这一主题为各监管部门监管人员、企业安全管理人员进行授课,通过政策宣讲、案例分析、安法宣贯和经验分享等方式,对企业安全生产主体责任和主要负责人安全管理职责等相关内容进行了充分的讲解和分析。

此次培训,提高了与会人员对于重大事故隐患的排查治理水平和准确判定重大事故隐患能力,有效防范遏制工贸行业重特大安全事故发生,确保全区安全生产形势持续稳定。

近日,为进一步提升小区绿化效果,巩固创卫成果,铁西区地直街道成立检查小组,对全街小区的绿化和环境整治工作进行检查。



本报通讯员 杜文韬 摄



本报通讯员 吴昱蒙 摄



本报通讯员 杜文韬 摄

身边故事



恪尽职守 润物无声

本报通讯员 杜文韬

高新宇1999年参加工作,现任铁西区教育局政策法规科科长,先后从事英语教师、班主任、教学主任等一线工作,教学期间多次获得教学能手、优秀班主任及骨干教师等荣誉称号。

2013年由于工作需要,被调到铁西区教育局办公室工作。在主持办公室工作期间,他立足本职工作,尽职尽责,任劳任怨,能够从实际出发,实事求是,工作踏实,不弄虚作假,当好参谋,为领导科学决策提供准确依据,不断提高服务质量。在为局机关科室服务中,始终做到待人热情、服务真诚和服务规范。

多年来的工作得到了领导和同志们的一致认可和好评,高新宇先后被评为教育系统优秀工作者、先进个人、疫情防控先进工作者。由于工作突出,他被局党组任命为政策法规科科长。由于工作性质和方式的转变,他积极努力学习相关法律法规。无论在哪个岗位上,他都认真履行岗位职责,积极参与组织、协调、检查、督促全区中小学依法治校工作,为营造和谐、良好的教书育人环境作出突出成绩。他对法治工作常抓不懈,紧扣普法计划和法治宣传教育方案,早安排、早部署、早行动,结合铁西教育实际,采取灵活多样的形式,分层分类开展法律宣传活动。在他的组织下,全区中小学法治宣传活动都积极开展并取得了良好的效果,多所学校的法治宣传活动在省、市评比中取得了较好的成绩。

铁西区教育局被评为“七五”普法先进单位,普法优秀组织单位,他本人被评为普法先进个人、平安铁西先进个人。按照全面推行行政执法公示制度、执法全过程记录制度、重大执法决定法制审核制度实施方案,该方案作为铁西区“三项制度”优秀方案被报送至省厅进行参照制定。

耕耘者就是一头拓荒的牛,每迈进一步都会留下一道深深的足迹。高新宇就是这样在平凡的工作岗位上把法治工作干得既扎扎实实又轰轰烈烈。在诸多荣誉面前,他仍保持着“诲人不倦”的高尚情操,“润物细无声”是他的真实写照。

致敬白衣天使 传递大爱精神

铁西区柏林社区大禹物业党支部

开展文艺慰问演出

本报讯(通讯员 杜文韬)在第112个国际护士节到来之际,铁西区站前街道柏林社区大禹物业党支部组织加州湾星火艺术团前往市吉奥脑病医院,开展了一场以庆祝国际护士节为主题的文艺慰问演出,以弘扬伟大的南丁格尔精神,致敬医疗一线的白衣天使。

演出过程中,大禹物业总经理代表艺术团向全体医务工作者致以节日的祝福和亲切的问候。市政协、区妇联、站前街道相关领导以及吉奥脑病医院工作人员、大禹加州湾老年业主为主要成员的自发性群众组织。此次活动,是大禹红心物业坚持党建引领服务基层、奉献社会的又一次探索尝试,对创新未来基层群众文化活形式起到积极的促进作用。

演出活动以开场舞《热烈庆祝国际护士节》拉开帷幕,随后歌曲、京剧、小品等多种艺术形式的表演节目纷纷呈现,讴歌了“爱心、细心、责任心”的南丁格尔精神和“救死扶伤、无私奉献”的可贵品质。